



T38

滨州医学院呼吸危重研究团队 在中华医学会呼吸病学年会上获表彰



获奖代表合影

本报烟台11月5日讯(记者 李楠楠 通讯员 吕海波)

10月23日-25日,中华医学会呼吸病学年会-2020(第二十一次全国呼吸病学学术会议)以线上线下相结合的方式在广东深圳召开,庆祝中华医学会呼吸病学分会成立40周年。中国工程院院士、“共和国勋章”获得者钟南山,解放军总医院呼吸与危重症医学部教授刘又宁,中国工程院副院长、中国医学科学院北京协和医学院院长王辰院士,中华医学会呼吸病学分会前任主任委员陈荣昌教授,中华医学会呼

吸病学分会主任委员瞿介明教授以及全国从事呼吸病学、危重症医学、心血管、儿科等相关学科的专家学者参加会议。

全国呼吸病学学术会议是国内呼吸病学界学术水平和规格最高的学术会议,是不同学术思想融合、展示我国呼吸病学最新研究成果、推动学科全面发展的一个重要平台。本次年会上,中华医学会呼吸病学分会第十一届学组顺利换届,对优秀论文和优秀壁报评选结果进行了通报,并举行《高影响力呼吸学术论文奖》颁奖典礼,对全国63篇

获奖论文进行颁奖。其中,滨州医学院副院长吕长俊教授获高被引论文奖,滨州附院潘磊副教授获高影响因子论文奖。会上,团队成员、滨州附院刘博医师线上作题为《miRNA-30a在特发性肺纤维化发生中抑制AECs-II凋亡的作用机制》的大会交流,徐磐、陈红斌医师进行有关特发性肺纤维化研究的壁报交流。

据了解,滨州医学院呼吸与危重症医学近年来获得长足的发展,研究团队先后主持国家自然科学基金课题13项、山东省科技厅8项、省教育厅和卫生厅等



获奖证书



颁奖现场

资助的课题20余项,发表论文100多篇,其中SCI收录88余篇,合计影响因子249.15分,获山东省科技进步奖2项,滨州市和烟台市科技进步奖共7项,山东省高等学校优秀成果奖4项,参加

国家间质性肺病指南专家共识修订3项。在2020年8月公布的2019年度中国科技量值排名榜单中滨州医学院滨州附院重症领域位列全国50强,呼吸领域为全国百强。

向浪费说不,让节俭成习 烟台大学力推节约型校园建设落实处见真效

本报烟台11月5日讯(记者 李楠楠 通讯员 亓健生)
秋季学期的烟台校园,一场“向浪费说不,让节俭成习”的创建节约型校园运动正如火如荼展开。

2014年,烟台大学七餐保洁员身体力行倡导节俭、反对浪费的事迹得到社会各界的广泛关注,烟台大学也成为全国节俭养德先进单位,并将传承与弘扬勤俭节约的中华传统美德作为大学生文明习惯与优良师德师风养成的重要内容,一直常抓不懈。

今年秋季学期开学后,为引导广大师生员工牢固树立勤俭节约意识,针对新形势下有关浪费的新问题,烟台大学出台了《厉行节约反对浪费建设节约型校园实施方案》,从节约一粒粮、一度电、一滴水、一张纸、一升油、一支笔、一分钱、一分钟话费

入手,坚持协调发展、管育并重、精细管理、突出重点、注重实效等基本原则,突出科学高效地配置、管理和使用各种资源,力争实现师生勤俭节约受教育、办学效益最大化。对此,学校推出了引导理性餐饮消费,节约粮食;实行绿色低碳办公,节约经费;推进电子校务建设,节约成本;倡导勤俭务实办会,节约资源;规范严控差旅活动,节约预算;加强节能校园建设,节约水电等六项主要节约举措,并通过提高餐厅饭菜质量,精准化动态调整餐饮供应;推进网上办事大厅等网络新平台应用,打通数据孤岛,提高电子阅读率,数据使用率;加大智慧校园建设,推进计量式开水、浴室应用,户外用电设施智慧启停,基础设施共建共用;开展“我的节俭妙招”节约经验分享、“厉行节约,我建议”征集活动,创建勤俭节

约党员先锋示范岗等多项配套措施,力保节约型校园建设落到实处,见到真效。

学校办公室进一步规范办文办会、公务接待、日常办公,推出“精简会议数量、减少会议支出、倡导节约用餐、自觉节约水电、规范办公用品管理使用、强化公务用车管理”等六条措施。党委宣传部大力推进无纸化办公和新媒体建设,充分利用电子媒介开展日常工作交流,推动校报与新媒体全面融合,推出微信版电子校报,在实现传播力、影响力明显提升的同时,大幅压缩纸质版校报的印刷数量。教务处发挥综合教务系统优势,推进办公电子化、无纸化,在日常办公过程中做好对办公电脑的设备的保养和维护,延长办公设备的使用年限,做好对废纸的二次利用和回收,做到对垃圾的分类处

理。财务处不断推进信息化建设和“无纸化办公”,“让数据多跑路,师生少跑腿”,积极推进收费管理改革、建设网上差旅平台、实现网上交费,开通“电子票据”功能等措施,充分利用现代化手段减少日常浪费的同时为广大师生提供方便快捷的服务……

“把烟台以前养成的优秀文明风尚在我们这一代传承下去,尽己所能,让大家形成勤俭节约的共识,并化为全校师生集体行动的自觉。”这项以“光盘行动”为代表的节约型校园创建工作得到了各单位师生的积极响应。

人文学院志愿者协会制作了“惜粮手势舞”,通过QQ空间、微信公众号等网络平台进行传播,受到了同学们的热烈追捧。此外,人文学院各党支部还发起了“光盘行动”每日打卡倡议,设置“光盘行动周”,每日需自觉光

盘,并将自己的光盘图片保存打卡,用实际行动制止餐饮浪费。

建筑学院在10月16日世界粮食日这天举办“厉行节约,反对浪费”主题宣传活动。法学院和外国语学院的党支部与祥隆社区党支部联合开展“厉行节约,反对浪费”主题党日活动,与社区工作者一道在祥隆商圈党员服务站门口开展“厉行节约、万人签名画卷”宣传。数学与信息科学学院志愿者在校内七餐饮主干道两侧进行路宣,号召大家一起做践行勤俭节约的带头人。

节约鉴于心,美德始于行。烟台大学正全面贯彻落实“厉行节约 反对浪费”的有关要求,将大变小盘,小盘变光盘,光盘变习惯,坚决制止浪费行为,倡导人人争做“光盘行动”的参与者、推动者、践行者,让勤俭节约蔚然成风,让烟台校园盛开文明之花。